

Нет заботы о завтрашнем дне

☆☆☆

☆☆☆

☆☆☆

Маячный угольный разрез. Нависли нависли над карьером снежные тучи. Резкой ветер несет по уступам трамшей миллионы снежинок. Они летят вдогонку одна за другой, вылетая на сооружения, отвесные стенки яблос и, оседают, образуют сугробы снега. Словом, обстановка такая, при которой затруднительно вести добычу угля открытым способом. Вагоны, поданные под погрузку, простоят, хотя и мобилизован в помощь угольщикам весь аппарат служящих контеры разреза.

В крытой галерее, около ме-

ханжином, мы встретили озабоченного простоям всего технологического комплекса слесаря т. Ибрагимова. Он поделился своими мыслями и сказал, что четвертый час нет подачи угля на гора. Только причина простоя не пурга. Нет заботы у руководителей разреза о завтрашнем дне. Ведь летом мы уголь вывозили более сухой, а сейчас неимоверно удлиними транспортеры и бором влажный уголь, который замерзает на ленте.

Мы решили проверить практическую выкалывания слесаря т. Ибрагимова.

дача угля на-гора, на несколько тысяч тонн свинилась и без того малые запасы готовы к выемке угля.

МАШИНЫ РАБОТАЮТ НА ИЗНОС

Мы убедились, что действительно механики разреза тт. Финин, Уразаев и Медведь не думают о завтрашнем дне работы машин, когда поднялись на экскаватор №185. Три года машина эксплуатировалась при несправности нижней гидравлики. Представители горного надзора не раз давали предписание испортив гидравлическую систему. И, в конце концов, остановили машину.

Остановка машин по технической несправности — обычное явление в разрезе. В этот день были остановлены на аварийный ремонт также экскаваторы №№ 338, 875. Следует при этом отметить, что внезапные аварийные ремонты продолжают выполняться во времени и из центральных электромеханических мастерских продолжают посылать в разрез угля машины плохо «отремонтированные».

НЕТ СОГЛАСОВАННОСТИ

Машинист экскаватора т. Подрядков одной из причин невыполнения суточных планов по вскрыше называет неорганизованность в разрезе. Он привел убедительные примеры, когда горные диспетчеры посылают и экскаватору вертушки под вскрышу в момент перецепки кабеля, а в это время действующие горные машины простоят из-за неподачи думпкаров

ПОДСЫПКА ШЛАНКОМ НЕ МЕХАНИЗИРОВАНА

На уступах карьера маячат две высокие шлакоподсыпки, но оба эти сооружения бездействуют. Осенью, когда нужно было готовить людей, обучить их правилам обращения с механизмами шлакоподсылок, руководство разреза об этом не думало и теперь в морозные дни приходится делать подсыпку шлака в думпкары лопатами. Ветер разносит шлак с лопат и его мало попада-

ет на днища думпкаров, а поэтому в период транспортировки вскрыши на отвал она примерзает к днищам и отвалщикам приходится долбить ее ломом.

Естественно, вагоны-думпкары длительный период времени находятся около отвальных экскаваторов, а в это время забойные экскаваторы простоят.

ЛОШАДЬ ЛИ ВИНОВАТА?

При конторе вскрышного участка есть буфет, но его услугами мало кто пользуется. В помещении, где поставлены столы, холодно. Горючая пища и буфет не заводится, и выбор продуктов ограничен узким ассортиментом.

Мы предложили помощнику начальника участка т. Шарий организовать запов в буфет горючей пищи из столовой. Все рабочие поддержали это предложение, но т. Шарий ответил, что на участке только одна лошадь и она не может выполнить дополнительную работу.

В лошади ли дело?

На страницах газеты «Горняк» не раз были сигналы в плохом использовании экскаваторов в Маячном угле-разрезе. Администрация разреза обещала улучшить использование техники, но положение остается без перемен и к лучшему.



ДОСКА ПРИКАЗОВ НЕ ПУСТУЕТ

В красном уголке при конторе разреза мы обратили внимание на такой факт. Доска почета не оформлена, как положено. На крабочном стенде показателей работы записи старые, а вот доска, на которую вывешиваются приказы начальника разреза, полностью заполнена. Приказом от 7 января начальник разреза т. Ткач одновременно приказал 15 нарушителей трудовой дисциплины. В других приказах тоже наказаны прогульщики. В стеновых газетах разреза и участковых нет упоминания о прогульщиках. Все это позволяет сделать вывод, что борьба с нарушениями трудовой дисциплины ведется лишь мерами административного воздействия, не подкрепляется воспитательной работой.

На одной из машин в разрезе вывешен лозунг, призывающий опашеновать достойным трудовым подарком... 40-ю годовщину Великого Октября. Это тоже свидетельство того, что партийная и профсоюзная организация разреза неоперативно руководит социалистическим соревнованием.

СЛЕСАРЬ Т. ИБРАГИМОВ ПРАВ

В заключение можно сделать вывод, что слесарь т. Ибрагимов поделившийся с нами своими мнениями, прав. Факты свидетельствуют о том, что руководство разреза, в погоне за добычей, запустило подготовительные работы в карьере и продолжает проваливать или по вскрыше, что снижает и без того малые запасы готовых к выемке углей. В разрезе ничего не сделано существенного по исполнению постановления шестой городской партийной конференции, где отмечалось, что уголь без вскрыши не вынешь.

Вскрыша сегодня — это уголь завтра.

Рейдовая бригада: Н. Ключев, машинист экскаватора; И. Мессельский, заводской промышленности-транспортным отделом ГК КПСС; В. Кирьянов, сотрудник редакции газеты «Горняк».

ДОЛГ ПРОДОЛЖАЕТ ВОЗРАСТАТЬ

В прошлом году в разрезе было допущено невыполнение плана по вскрыше — 81.000 кубометров надугольных наносов остались невывезенной на отвала. В новом году долг продолжает быстро возрастать. Как известно из журнала ведения вскрышных работ, при суточном плане 8.000 кубометров, в первой декаде января суточная отправка вскрыши на отвал колебалась в пределах 3.260 — 7.570 кубометров, 24 тысячи кубометров вскрыши невывезено было на отвал в те-

чение первых девяти дней работы в январе.

Закрывая журнал учета ведения горных работ, помощник начальника вскрышного участка т. Шарий говорит: «Можете убедиться, что в настоящий момент простоят все вскрышные экскаваторы, хотя железнодорожные пути к ним очищены от снега. Стоят машины по технической несправности».

В подвезь 10 января действительно не было слышно в разрезе обычного гула вскрышных экскаваторов. Вскрыша на отвал не вывозилась. И во второй половине дня, когда началась по-

ВЫПУСК БРАКА — ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Кого вы обманываете?

В центре нашего города строится трех- и четырёхэтажные жилые дома для трудящихся. Кирпич для сооружения этих домов завозится с Пятковского кирпичного завода.

На днях мы проверяли ход строительных работ и обратили внимание на качество красного кирпича. Мы были удивлены — значительная часть кирпича — сделана в кучи на стройплощадке, низкосортного; много половняка, а целые кирпичи имеют трещины, малую механическую прочность. Прочность настолько низка, что многие кирпичи при ударе через колено разваливались.

Зайдя в контору начальника участка т. Агафонова, мы попросили паспорт на привезенный кирпич. Он представил нам целую кучу справок лабораторий и каталога завода, в которых указывается, что весь привезенный кирпич по своей механической прочности выдерживает давление 75 килограммов на квадратный сантиметр и по всем остальным параметрам отнесен к марке «75».

Таким образом, если верить представленным документам, то ничего лучшего и желать не надо. Но действительность опровергает документы. Мы задали вопрос т. Агафонову: как вы лично смотрите на этот кирпич? Приводите ли, что привезенный кирпич соответствует марке «75»?

Начальник участка подумал и ответил, что он должен вернуть паспорт лаборатории кирпичного завода.

Контрольный паспорт лаборатории строительного треста, к

сожалению, т. Агафонов не мог нам предъявить.

На другой день мы с представителем дирекции строящихся предприятий выехали на Пятковский завод. Не найдя никого из руководителей кирпичного завода, обратились к заведующей лабораторией т. Шакировой Р. Х. с просьбой провести в нашем присутствии испытание кирпича. Предназначенного к отправлению на стройку. Ей мы предоставили право самой взять 10 штук кирпичей с любого места и из любого штабеля кирпича марки «75».

Отобрав кирпичи, она пропала в нашем присутствии показала их на скате — скрепленным методом. При этом выяснилось, что отчет по манометру Шакирова берет не в момент разрушения кирпича, а после того, как разрушенный кирпич, превратившись частично в щебенку, начинает пружиниться и дает увеличенные показатели на манометре. Из эту неправильную методику испытания нами было обращено внимание т. Шакировой.

Испытание четыре образца из партии кирпичей марки «75» выдержали среднее давление только 70 килограммов на сантиметр, т. е. кирпич в штабеле по металлической прочности не мог быть отнесен к марке «75», не говоря уже об остальных требованиях ГОСТа.

На морозостойкость кирпич вообще лабораторией кирпичного завода не испытывается и в паспорте об этом не указывается.

В этот же день в нашем присутствии было произведено повторное испытание кирпича, привезенного со строительной пло-

щадки 4-этажных домов, т. е. с участка т. Агафонова. Производила испытание лаборантка центральной лаборатории треста «Вашуглаэрэстрой» т. Черкасова в присутствии зав. лабораторией т. Савиной. Она сделала испытание на механическую прочность. Сжатие показало, что кирпич выдерживает нагрузку 42,3 килограмма на сантиметр, т. е. не удовлетворяет требованиям и не может быть отнесен даже к марке «50».

Какой вывод после испытания кирпича можно сделать? Прежде всего, совершенно ясно, что кирпичный завод, выпуская явно бракованную продукцию — низкосортный кирпич, выдает ее за качественный, якобы удовлетворяющую все требованиям ГОСТа и марки «75».

Конечно, такой кирпич недопустимо употреблять в кладку не только 4-этажных домов, но и одноэтажных зданий.

На кирпичном заводе должной борьбы за качество продукции не ведется, необходимый контроль

со стороны лаборатории отсутствует. Больше того, лаборатория, применяя неправильную и неполную методику испытания, скрывает брак, выдает фальшивые паспорта на кирпич.

Не ведется должного контроля за качеством кирпича и со стороны строителей, прорабов, мастеров, начальников участков и руководителей стройуправлений, а также инженеров-кураторов дирекции. Все они слепо верят справкам лаборатории кирпичного завода, не задумываясь о необходимости контрольной проверки в центральной стройлаборатории.

Нельзя не направляется вопрос: кого и зачем вы, товарищи кирпичники и строители, обманываете? Ваш обман дорого будет стоить впоследствии. Ведь в кладку многоэтажных домов употребляется низкосортный кирпич, он может повлечь за собой быстрое разрушение зданий.

Тресту «Вашуглаэрэстрой» необходимо немедленно установить систему строгой приемки кирпича в систему контро-

ля для его употребления в кладку. Эта система должна повлечь в активный контроль каждого тамбачника, бригадира, мастера, начальника участка и начальника управления. Необходимо усилить контроль со стороны дирекции строящихся предприятий и не допускать употребления низкосортного кирпича.

Люди, допустившие на стройке низкосортный кирпич, должны быть строго наказаны.

Руководству кирпичного завода нужно немедленно отработать технологию производства кирпича. Пора понять, что сейчас принять решение о строительстве жилых зданий в г. Кумертау без парижной штукатурки под расшивку. Это значит, что употребляемый кирпич должен быть прочным, морозостойким и без трещин.

Л. Бахов,

заместитель начальника комбината «Башкирсталь».

Происхождение и сущность религиозных праздников и обрядов

Беседа вторая

(Окончание)

Начало см. в № 0 от 12 января.

В ходе истории изменялись формы и содержание религиозных представлений людей. Если в первобытно-общинном строе религиозные верования были фантастически отражением бессилья людей перед чудой и непонятной им природой, то с разделением общества на классы главным источником, питающим религию, стали классовый гнет, придавленность народных масс эксплуатацией, нищета и бесправие.

Вместе с религией изменялись религиозные праздники и обряды. Старое производственное (охотничье, скотоводческое, земледельческое) содержание этих праздников и обрядов все больше отходило на задний план, замыкалось, а на первый план выступали мотивы классового, эксплуататорского порока. Земные властители — цари, короли, ханы, султаны и т. д. во время этих праздников всачески возмечиваются, объявляются «сынами неба», «помазанниками божьими». Рабская идеология, пропагандируемая в дни религиозных праздников, всегда выгодно эксплуататорам. Именно поэтому господствующим классам всачески поддерживают эти праздники.

Большое место в праздничной религиозной пропаганде занимает споведь «спасения страданий». По учению любой религии страдания будто бы очищают душу человека и спасают ее от адских мук в потустороннем мире.

Проведя трудящиеся мораль страданий, воздержания, религия оправдывает и освящает эксплуататорский строй. Тяжелую жизнь и все несчастия трудящихся она объявляет «волей божьей», «судьбой», но не эксплуататорскими порядками.

В дни религиозных праздников много внимания уделяется про-

поведи классового мира. Так, во время христианской «пасхи» возглашается с церковного амвона: «Обыдем друг друга и ненавидящих нас простим». Отсюда и обряд «христосования» на «славу». Главной идеей другого христианского праздника — «рождества» также является идея христианского мира. Церковь и эксплуататорское общество стремятся отвлечь трудящихся от классовой борьбы и учит, что «все люди братья», что судить эксплуататоров может только сам бог.

В религиозных праздниках трудящиеся изучают, что человек — греховное и бессильное существо, что главной его задачей на земле является очищение от грехов. Грехами же церкви объявляет все то, что нарушает законы и мораль установленные эксплуататорами. Переключить энергию трудящихся с классовой борьбы на борьбу против собственных «грехов» — такова задача многих праздничных религиозных обрядов.

Духовенство и господствующий класс используют религиозные праздники для разжигания религиозного фанатизма, для натравливания трудящихся друг на друга, для борьбы против революционного движения. Выдающийся борец за мир турецкий поэт Нальм Анкит рассказывает, что в Турции продажные муллы в день еженедельного мусульманского праздника — в пятницу — проповедуют: «Все, кто против сравнительства, — попадут в ад. Кто убьет одного коммуниста, — попадет в рай. Кто убьет двух коммунистов, — может взять с собой жену. Кто убьет трех коммунистов, — может захватить с собой в рай всю семью».

Наиболее открыто и нагло оправдывает эксплуататорский строй центр католической церкви — Ватикан. В каждом своем выступлении, обычно в дни религиозных праздников, папа рим-

ский внушает верующим, что разделение общества на классы установлено самим богом, призывает к «согласию между трудящимися и капиталистами», указывает на США как на «обетованную землю».

Таким образом, в классово-эксплуататорском обществе, особенно при капитализме, религиозная роль религиозных праздников и обрядов еще более усиливается. Они закрепляют социальную придавленность трудящихся масс, учат их покорности и смиренню во имя «счастья за гробом» и тем самым усыпляют классовую борьбу, подрывают революционную решимость масс.

В условиях советского социалистического строя нет классов, заинтересованных в использовании религии и антинародных целях, а религиозные организации занимают по отношению к Советской власти лояльную позицию. Однако это отнюдь не означает, что религия и отправление религиозных праздников и обрядов не наносит вреда нашему обществу. Религия была и осталась ангажированным мировоззрением, духовно опустошающим людей, воспитывающим у них чувство покорности «всемогущей воле бога», верение в творческие возможности труда и разума человека. Эта несовместимая с коммунистической идеологией усилена шндрается в сознание верующих именно во время религиозных праздников посредством различных религиозных обрядов и церемоний.

У советского народа есть свои великие жизнеутверждающие праздники, которые отмечают реальные, подлинные события на истории борьбы трудящихся за свое освобождение. Они укрепляют волю к борьбе, мобилируют и вдохновляют советских людей на новые победы в строительстве коммунизма.

В. Быстров.

Хулиган — враг общества

Хулиганы, дебошеры и пьяницы — враги нашего социалистического общества. С ними повседневно борются органы милиции. Им неустанно помогают комсомол, члены ВСМ и общественность города.

За последнее время случаи нарушения общественных правил резко сократились: на сцене встречаются хулиганы, совершающие свои недостойные поступки в пьяном состоянии. Среди нарушителей общественного порядка оказался учитель средней школы № 10 Николай Федорович Максимов, отбывший наказание за жесткое хулиганство в течение 6 суток. Общественность и администрация школы № 10 должны строго осудить его поведение и сделать соответствующие выводы.

Отбыли срок наказания за жесткое хулиганство работники ТЭЦ Василий Гауриш, Александр Идечев, Василий Сизов. Из коллектива Кумертауского разреза за дебошничество были осуждены на 15 суток Виктор Выбала и Михаил Исмаилов. Эти пьяницы и хулиганы накладывают грязное пятно на азербайджанские коллективы. Общественно-массовые организации предприятий не принимают никаких

мер к нарушителям общественного порядка. Это неверно. Необходимо создать вокруг пьяниц и хулиганов такую обстановку, чтобы они почувствовали всю тяжесть совершаемых ими преступлений в обществе и исправлялись.

И. Перошин,
работник милиции.



Не проходите мимо.

Из зала суда

Н 10 годам тюремного заключения

Недавно народный суд первого участка рассмотрел уголовное дело по обвинению гражданина Прозоркина в изнасиловании гражданки Д. Гражданин Прозоркин испов-

нял себя виновным. За совершенное уголовное преступление Прозоркин приговорен народным судом к 10 годам тюремного заключения.

КАНИКУЛЫ БЫЛИ ИНТЕРЕСНЫМИ

(Из дневника ученика 6 класса 4-й школы Гены Лобанова)

30 декабря 1957 года. Новогодняя елка в нашей школе в этом году была особенно народной, интересной, никогда еще не было столько ярких, разнообразных костюмов. Тут были медведи, зайцы, цыплята, Деда Морозы и т. д. Всех не перечтешь. Наши учителя в этот вечер вместе с нами пели, танцевали, играли. Бал был на редкость веселым.

2 января 1958 года. Сегодня провели очередную тренировку на лыжах. Готовились к интересным соревнованиям на приз Дома пионеров.

5 января 1958 года. Ночь стал ледоход. Болновался. Как-то я пробыл на лыжах? В школу пришел рано. Вскоре пришли и остальные ребята, которые должны были на соревнованиях защищать честь дружины. Оказалось, все спало плохо, кроме Ирины Пирожковой. Удивительно спокойный, у нее характер! Как прошла соревнования, писать об этом нужно много. Наша дружина заняла 1-е место, завоевав переходный кубок Дома пионеров. Ребята ходят теперь гордые — как будто они совершили необыкновенный героический поступок. А разве это не так?

8 января 1958 года. Сегодня пойдем в туркестанский поход на лыжах в колхоз. Те, кого не берет поход, сердито порочат нас, что мы обязательно поморозим носа и останемся без ног, что мы еще «мало кашки едим», чтоб ходить в дальние походы.

С утра был мороз в 23 градуса. Но мы, 11 учащихся, с полной решимостью, не глядя ни на что, вышли на лыжах, держа курс в колхоз «Золотой колос», Кумертауского района. Красные подшлемы, крутые спуски с поворотами сопутствовали на всем маршруте. Перелески, окружающие причудливо поляны, заросшие глубоким снегом ридыли взор. Отчетливо на снегу были видны следы зайца, лоса и среди них следы волка. Идем цепочкой, по одному. Заметно стал сдавать Боря Годанов. Пришлось его «залереть» в середине строя. Идушие следы подбадривали Бору. В пути находились 4 часа. Перед фини-

шем, перед деревней Молоканово, тот же Боря падает со спуска и ломает лыжу. Пришлось на огромный конец лыжи одеть рукавицу. Так можно будет идти до конечной цели.

В пралатки колхоза «Золотой колос» нас встретили радушно и несколько удивленно. Ведь они же не ждали нас. Председатель колхоза «Золотой колос», в прошлом работавший в Кумертау, Г. И. Шамадрин с каждым из нас поинтересовался отдельно. Был разработан план экскурсий нашей группы. Экскурсоводы у нас были секретарь парторганизации колхоза т. Бузаев и зав. библиотекой.

В первую очередь мы побывали у Илья Анисимовича Казанова, проживающего 97 лет. Илья Анисимович чувствует себя бодро, работает в колхозе на тяжелых работах. Он участвовал в двух войнах. В 1905 году — с Японией и в 1914 году — с Германией. За храбрость в боях был награжден. Много боевых эпизодов сохранилось в его памяти. Много интересного мы услышали в тот вечер.

На другой день мы познакомились с молочно-товарной фермой. Лучшие джирки колхоза Фарюда Абрахимовна и Анастасия Казанова в 1957 году при плане 2100 литров на 1 фуражную корову, надали молока по 2656 литров. На 1958 год они взяли на себя обязательство сдать государству молока по 3000 литров от каждой коровы. Познакомились с электродойкой. Очень интересно! Крутом чувствуется порядок и чистота.

На ферме мы застали учащихся местной школы. Они шествуют над молотком. А мы решили взять шефство над школой колхоза «Золотой колос». Поставлю этот вопрос на собрании дружины.

Обратный путь пришел без приключений. Самочувствие у ребят отличное.

Хорошо прошли каникулы, а теперь за учебу. Пусть во 2-м полугодии в любом классе, в любой школе нашего города не будет места двойке. Будем учиться только на 4 и 5.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередное занятие семинара КПСС состоится 20 января.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС

Редактор А. В. ЖУНОВ.

ПРАВЛЕНИЕ ДВОРЦА УГОЛЬЩИКОВ

информирует трудящихся города о том, что билеты на все мероприятия (кино, танцы, концерты и т. п.) продаются кассой Дворца до 9 часов вечера.

Билеты по заявкам организаций спускаются с 2 до 3 часов дня.

На станцию Кумертау, Уфимской ж. д. ТРЕБУЮТСЯ

специалисты вагонов, грузчики, стропальщики. Поступившие обеспечиваются жилплощадью и спецодеждой.

За справками обращаться в кабинет начальника станции.

Администрация.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся БАСССР

№ 9 (833) Воскресенье, 19 января 1958 года. Цена 15 коп.



За новые прогрессивные формы торговли

Самостоятельный труд советских людей на промышленных предприятиях и колхозных полях усиливает экономическую мощь нашей Родины. С ростом промышленности и подъемом сельского хозяйства увеличивается и выпуск товаров широкого потребления, расширяется сеть торговых предприятий, создается возможность всемерно удовлетворять непрерывно растущие бытовые запросы трудящихся.

На работников советской торговли возлагается почетная обязанность — довести эти товары до потребителей, организовать свою работу, чтобы советский человек выходил из магазина доволен своими покупками и культурным обслуживанием.

Тщательный анализ работы торговых организаций нашего города вынуждает сделать вывод: все торговые работники города плохо знают спрос населения, не приспосабливаются к голосу потребителя. Это ярко подтверждается скудным ассортиментом товаров в магазинах. Достаточно сказать, например, что в магазинах № 2 и № 24 ОРСа комбината «Башкируголь» часто не бывает соли, мыла, ниток, дешевых нитчатерных изделий.

В протравочных магазинах отсутствуют дешевые дамские платочки, платки, детские одежда, обувь.

Очень медленно внедряются в наши магазины новые прогрессивные формы торговли.

Гаранти партии, исполнен городского Совета депутатов трудящихся и комитет «Башкируголь» наметили целый ряд мероприятий по мерной пере-

стройке работы ОРСа.

Именно группа торговых работников ОРСа во главе с начальником ОРСа т. Семеновым побывала в г. Октябрьском, где ознакомилась с новыми формами торговли в ОРСа треста «Туймазинск», поделилась опытом работы.

Предприятия торговли г. Октябрьского в течение двух лет уверенно внедряют новые формы торговли. Магазины, буфеты работают без помощи продавцов, в столовых введено самообслуживание. Работа столовых и магазинов по новому методу нашла одобрение со стороны населения.

В сегодняшнем номере газеты печатаются материалы заведующих магазинами и столовыми, побывавших в г. Октябрьском. Они вносят свои предложения по внедрению новых прогрессивных форм работы торговли нашего города.

Работники столовой № 9 (и, о заведующий т. Сесарева) организовали работу буфета без продавца, перешли на самообслуживание. Столовые города организовали горячие завтраки в школьных буфетах.

Все это только первые робкие шаги. Партийной организации и руководству ОРСа необходимо беспристрастно принять серьезные меры и устранению всех причин, мешающих внедрению всего нового, передового в обслуживании потребителя.

Для работников прилавков шире развернуть соревнования. Сбавцева организовать торговлю, лучше удовлетворять запросы потребителей.

ПО ПСЧИНУ СВЕРДЛОВЧАН

В конце прошлого года в г. Свердловске состоялась областная конференция изобретателей и рационализаторов, новаторов промышленности. Свердловчане обратились с призывом развернуть поход за ускорение темпов технического прогресса, за крутой подъем производительности труда.

Призыв свердловских новаторов находит поддержку и в нашем городе. Состоялось собрание изобретателей и рационализаторов в цехах теплоэлектроцентрали, где по инициативе приняты обязательства. Так, в турбинном цехе ТЭЦ рационализаторы и изобретатели приняли обязательство в 1958 году подать и внедрить в производство не менее 25 предложений с экономическим эффектом в сумме 50.000 рублей. Эти экономии государственных средств новаторы определяют в фонд укрепления мира.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Позавчера горком КПСС провел семинар секретарей партийных организаций города. Собрание прослушало лекцию секретаря горкома КПСС т. Степановой на тему: «Борьба социалистической идеологии против буржуазной и задачи партийной пропаганды».

После лекции заведующая орготделом т. Липунова рассказала секретарям о вопросах планирования работы первичных партийных организаций. На живых фактах она пояснила, как нужно и как не нужно составлять план работы партийных организаций.

В заключение секретари первичных парторганизаций были ознакомлены с вопросом взимания членских взносов, с правильным оформлением документов по персональным делам.

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ ГОРНЯКОВ

16 января на добычном участке Кумертауского разреза горнякам была прочитана лекция на тему: «Итоги девятой сессии Верховного Совета СССР». Лекцию читал секретарь партийной организации т. Морозов. Докладчику было задано много вопросов.

Кинофильм на участках

В Кумертауском угольном разрезе на всех участках демонстрировался научно-популярный фильм «Противоатомная защита населения». Трудящиеся с большим интересом просматривали его.

Я. Калинин, рабкор.

Месячный план выполнен досрочно

Идя навстречу выборам в Верховный Совет Союза ССР, коллектив горметспромкомбината 15 января выполнил месячный план по изготовлению лыж.

Лучшие всех трудящихся мастера по изготовлению лыж: А. С. Лазарев, Н. Х. Шатаев, А. А. Сапонов, бригадир В. Ф. Аксенов и столяр Б. Ф. Гумеров.

Правильная организация труда на производстве — залог досрочного выполнения плана и по другим видам продукции, изготовляемой горметспромкомбинатом, где директором комбината М. Т. Рабов.

Появилась молния

На стене конторы Кумертауского строительного управления появилась красиво оформленная молния. Текст в ней гласит: «Включившись во всеардное социалистическое соревнование в честь дня выборов в Верховный Совет СССР, коллективные бригады тт. Горбля и Идрисова, работая на строительстве жилья, ежедневно выработывают норму на 140—150 процентов». Товарищи строители! Равняйтесь на рабочих этих бригад!



ХАВАРОВСКИ, Елена Васильевна Северова, старший инженер-проектировщик электр. цехов № 26, — настоящий друг и товарищ учащихся. Ее учащиеся ребята. Она интересно рассказывает о будущей профессии. Очень понравилась «комсомольская» форма дружин и цехов одного из цехов. Сбор на тему «На именинах наших улиц Хаваровск». На «представлении» получили от своего школьного металлурга, были проведены экскурсия пионеров в Комсомольск-на-Амуре и во Владивосток.

Сейчас ребята со своей инициативой готовят сбор о дружбе советских и китайских молодежи.

НА ИИМЭТ старшая пионервожатая т. В. Северова и группа пионеров.

Фотодокумент ТАСС.

С УДВОЕННОЙ [ЭНЕРГИЕЙ]

В строительном управлении № 2 высочайшей производительностью выделяется комплексная бригада, где бригадиром Павел Михайлович Петухов. В прошлом году коллектив этой бригады строил животноводческие помещения, жилые дома в Мурашловском сельхозе, капитально отремонтировал Патковский кирпичный завод. Каждый член бригады в 1957 году выработал семнадцать с половиной месячных норм.

На трудовых выборах в честь выборов в Верховный Совет СССР коллектив передовой бригады трудится с удвоенной энергией.

ВРУЧЕНЫ ТАЛОНЫ „ШОФЕР-ОТЛИЧНИК“

За высокие производственные показатели, за отличную дисциплину при вождении автомашин многим водителям вручены талоны «Шофер-отличник».

Такие талоны вручены в автобазе треста «Башкирлагаэрострой» 32-м лучшим шоферам. Среди них: М. Т. Емельянову, совершившему пробег на одной автомашине без капитального ремонта 156 тысяч километров. П. А. Пивоварову, А. Г. Егорову, П. В. Чирва.

В автобазе «Башкируголь» талоны «Шофер-отличник» получили И. И. Рааев, А. Н. Калаченко, В. С. Сидоров, И. Я. Туфанов. Всего 26 человек.

В гараже городской автотранспортной конторы № 11 почетные талоны вручены В. В. Петрову, награжденному ранее за хорошую работу медалью «За доблестный труд» и членом от Совета Министров БАСССР, А. М. Калугину, Ф. П. Рааеву. Всего получили талоны «Шофер-отличник» 16 человек.

А. Семенов, ст. госавтоинспектор.

В ТЕПЛИЦАХ ВЫРАЩЕН ЛУК

В маляжине №№ 2, 8, 11, 13, 19, 21 и 24 ОРСа комбината «Башкируголь» поступил в продажу свежий зеленый лук, выращенный в теплицах ОРСа.

Кроме лука, в теплицах выращивается редис и огурцы, которые горожане получают в зимние и весенние месяцы.

Гастроли стерлитамакцев

Артисты Стерлитамакского драмтеатра поставили у нас комедию английского драматурга Флетчера «Как управлять женой». Спектакль прошел с большим успехом.



КОМПАНИЯ КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ. Трудящиеся маршируют в Маршале В. И. Ленин и Н. В. Сталина.

К сведению депутатов городского Совета

Исполком Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета, что 23 января 1958 года созывается третья сессия Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся третьего созыва. Открытие сессии состоится в 2 часа дня в зале заседаний горкома КПСС.

Комитет профсоюза перестраивает свою работу

Мудрое решение принял Президиум ЦК КПСС о профсоюзах. Годом самой массовой организацией рабочего класса сейчас признается во всей жизни страны. Расширились права профсоюзов. Имется с этим увеличилась ответственность профсоюзов перед рабочими и служащими. Теперь с настоящим оговором должна пойти работа общественных комитетов.

Постановлением Президиума ЦК КПСС о работе профессиональных союзов наша организация уже преобразована в комитет. Приведу пример. Раньше при профсоюзной организации управления избирались постоянно действующие комитеты. Но они в большинстве своем бездействовали. Да и Члены из администрации с ними считались. Сейчас эти комитеты оживили свою работу. Недавно, например, члены производственно-массовой комиссии (председатель г. Гордеев) обследовали работу механизмов на строительных участках и внесли предложение: поставить этот вопрос на обсуждение строительного комитета.

На днях строительный комитет совместно с профсоюзным активом заслушал доклад главного инженера управления г. Булгакова и главного механика г. Филатова «Об использовании механизмов на строительных участках». Оба докладчика, а также выступившие в прениях начальники участков вынуждены были признать, что имеющиеся на стройках механизмы используются плохо. В то время, когда на одних стройках переносит кирпич и раствор вручную, на

других объектах края бездействуют, трудоемкие работы, как укладка бетонной смеси, выполняются также при помощи носилок и лопат. На строительных объектах отсутствуют проекты организации работ, а это большое нарушение технологического процесса стройки.

Выступившие в прениях бригадир и рабочий поддержали резкой критикой начальника четвертого участка г. Васильева за то, что у него на участке не используются ленточные машины. При выполнении малярных работ используются преимущественно ручные кисти, а также высокопроизводительные механизмы, как пистолеты-распылители, не применяются.

На заседании строительного комитета выяснилось и то, что технический совет управления (председатель Ф. Ш. Булгаков) подолгу не рассматривает рационализаторские предложения, задерживает их внедрение.

На собрании было также отмечено, что во многих случаях механизмы простаивают по вине руководителей подобных предприятий. Они не борются за своевременное выполнение заказов. В этом вопросе требуется помощь руководства треста. Сейчас на строящемся доме №679 простаивает кран СКБ исключительно из-за отсутствия сборных железобетонных плит и прогонов.

Постройком вынес решение, направленное на устранение имеющихся недостатков в деле механизации строительных процессов.

В. Рубан,
бригадир.

В Гятках нужен книжный магазин

Один из старых поселков, прилегающих к нашему городу — Гятки.

В поселке имеются: рабочая столовая, продовольственные и прачечные магазины, но до сих пор нет книжного магазина или хотя бы киоска.

Не подумал о людях, любящих книги, об учениках, которым необходимы учебные товары, учебники и тетради, заведующий «Когитом» г. Дематуллин. Поэтому нередко можно видеть уча-

тника, едущего на автобусе, платившего 2 рубля за проезд, за тетрадь — пенз которой 20 коп., не считая отнятого на поездку времени. Правильно ли это?

Жители поселка Гятки должны в ближайшее время иметь возможность приобрести необходимую литературу, газеты и культурные без дополнительных затрат, без потери времени.

А. Крамлов,
житель пос. Гятки.



БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ.

В центре Европейской части Советского Союза находится неисчерпаемый источник железных руд — Курская магнитная аномалия. Несколько миллиардов тонн руды таит она в себе. Одно Ильинское месторождение alone богаче Криворожского железорудного бассейна. Значительная часть руд Курской аномалии содержит свыше шестидесяти процентов железа. Такие месторождения, как Лебединское и Михайловское, залегают на небольшой глубине, что позволяет вести открытым способом добычу.

В недалеком будущем на Курской аномалии возмунут крупные горнорудные предприятия, которые дадут десятки миллионов тонн высококачественной руды.

Сейчас здесь работают геологи-разведчики, гидрогеологи, строители-монтажники. На Лебединском и Михайловском месторождениях в чашах сжигаются работы, учатся пути и способы лучшей разработки богатых железных рудных залежей Курской магнитной аномалии.

НА СНИМКЕ: научные сотрудники Губинской геологической станции Института горного дела Академии наук СССР А. М. Пуго (справа) и Л. А. Нивнов готовят приборы для вычисления азимуты с применением кортикального прибора на Губинской шахте Курской магнитной аномалии.

Фото Л. Портера. Фотохроника ТАСС.

Проверяются результаты

В поступившей в редакцию корреспонденции сообщалось о том, что учет товарно-материальных ценностей в погрузочно-транспортном управлении находится в плохом состоянии и не отражает действительного положения.

Главный бухгалтер комбината «Башкируголь» г. Ивашенко сообщил редакции, что факты в корреспонденции изложены справедливо.

Для упорядочения учета материальных ценностей в погрузочно-транспортном управлении проведена полная инвентаризация и в настоящее время составляется сводные ведомости. Тщательно рассматриваются расхождения между фактическими данными и данными бухгалтерии.

Для ускорения составления сводных ведомостей по результатам инвентаризации в бухгалтерии погрузочно-транспортного управления выделен опытный бухгалтер.

После окончания обработки результатов проведенной инвентаризации и по продолжению этих материалов в комбинат «Башкируголь» будут произведены организационные выводы.

На темы
воспитания детей

ПОЧЕМУ ВАЛЕРИК

ЛЬВОВ БРОСИЛ ШКОЛУ?

Правильное воспитание детей в семье дело очень трудное, требующее большого внимания и чуткости родителей. Здесь неопустимы ошибки потому, что дело касается живого человека, его будущее.

Но есть еще родители, которые воспитание сына детей перекладывают на плечи бабушек и дедушек.

Так было и в семье Львовых. Эта семья проживает в нашем городе с 1955 года. Мать и отец Валерика Львова оставили его у бабушки с дедушкой, а сами уехали. В течение двух лет Валерика воспитывали бабушка с дедушкой.

Бабушка посадила внука покупать спиртные напитки, сама частенько выпивала и внука учила. Курить Валерик начал с 12 лет. Находясь часто в нетрезвом состоянии, бабушка Львова вырвалась в присутствии внука нецензурными словами, внушала страх.

Родители нередко писали письма сыну и на этом их родительский долг заканчивался. В 1956 году Валерик остался на второй год в 5 классе и это не обеспечило родителей.

В 1957 году приехали родители Валерика. Мать, Антонина Петровна работает юристом в ЖКО комбината «Башкируголь»

и продолжает учиться в юридическом институте. Отец Алексей Михайлович работает в Кумертауком районе следственным следом. Пазалось бы, что теперь они займутся воспитанием сына. Но с приездом родителей Валерик совсем бросил школу. Родители и это не потребовало. Зато это потребовало коллектив учителей школы № 10 и органы милиции.

Пекоре с большим трудом удалось вызвать мать в отдел милиции. В беседе с матерью выяснилось, что родители мало уделяли внимания Валерику. Мать Валерика оправдывается тем, что она долгое время болела, а теперь учится лично, ей некогда, а отец занят работой. Ошибку свою она признает.

Отец все еще не нашел времени прийти в школу и в отделение милиции. Его не интересует судьба сына.

Поступок родителей Валерика Львова заслуживает осуждения. Со стороны отдела милиции к родителям будут приняты строгие меры административного наказания. Необходимо добиться того, чтобы Валерик вновь учился в школе.

Г. Бундин,
инспектор по детской безнадзорности при отделе милиции.

Склочница

Помещик Ласуков, герой пьесы Н. А. Некрасова «Осенняя скука», не знал, куда и как убит свое свободное время. От повседневного безделья он недавно гоним своих дворовых и как мог потешался над ними. Чтобы не скучать, он то и дело вызывал их к себе и по какому-нибудь пустяку, придирливо что-нибудь спрашивал, читал худшие нотации и наставлял. При этом всю свою силу издевательского ума направлял на выдумку прозвищ: «дураки», «слабеюхи», «дармоеды» и тому подобные оскорбительные мноты потоком лились на крепостных крестьян. И в этом занятии он виртуозно наизбрался:

—Свечки! — звал Ласуков своего мальчика-слугу, когда ему нужно было подать свечу.

—Пучеглаз! — кричал он на этого же мальчика, когда тот не выдал что-либо.

Давно ушло в прошлое крепостное время, когда Ласуковы могли все, что угодно, делать с своими слугами. Нет на нашей земле сейчас помещиков. Они сметены революцией. Сорок лет свободный трудный народ строит новую жизнь и многие из наших людей о помещичьих нравах знают лишь по книгам.

Но где-то в наше время встречаются отдельные лица, чем-то напоминающие в Ласукова.

Вот, например, Инна Дмитриевна Елистратова — бухгалтер школы-интерната. Она отличается от этого помещика лишь тем, что он — мужчина, а она — женщина, он — бездельник, она — работница. Но работает не так, как требует наша этика, наша коммунистическая нравственность. В ее понятии трудиться, значит

большую часть времени убивать не на полезное дело, а на сплыв, ругань, на инсанигу жалоб и вышестоящие инстанции. Инна Елистратова ранее занимала пост бухгалтера в больнице поселка Маячного. Горе было от нее коллективу больницы. И больших, и медработников она ежедневно обливала потоком грязных лжи и клеветы. Ей все были планы, одна она кристально чистая. Бухгалтера Елистратову старались образумить товарищи, по-дружески подсказывали ей прекратить заниматься склоками и сплетнями. Но куда там! Что ни день, Елистратова становилась буйнее. Она писала жалобы в Министерство здравоохранения БАССР, горздравоотдел и другие организации. По разбору этих склопочных бумаг занимался большой круг деловых работников. Но, кроме потери своего рабочего времени, ничего правдоподобного по жалобам бухгалтера Инна не находила.

Видя, что медицинские работники опровергать не удастся, Елистратова уезжала из больницы и переносила свой гнев на персонал школы-интерната, где ее приняли на работу. Будучи преданной своему будущему характеру, Елистратова всенчески оскорбляет работников бухгалтерии, клеветает на учителей.

Работники школы-интерната на прошедшем отчетно-выборном профсоюзном собрании решили: за склонку и клевету на коллектив, за присвоение государственных средств (а это подтверждено фактами) и плохое выполнение обязанностей освободить Елистратову от работы и записать об этом в трудовую книжку. Правильное решение!

Б. Гофман,
председатель шахткома Маячного разреза.



КАЗАХСКАЯ ССР. Хлеборобы Костанайской области готовят к севу. На всех прилегающих склонах идет очистка и вспаханье почвы.

НА СНИМКЕ: отчетка скани в Красносельском железорудном фельде № 10.

Фотохроника ТАСС.

Работники советской торговли! Смелее внедряйте новые прогрессивные формы в торговле, добивайтесь безупрочной работы магазинов и предприятий общественного питания

С 3 по 10 января группа торговых работников ОРСа комбината «Башкирпухло» во главе с начальником ОРСа т. Семёновым находилась в г. Октябрьском, ознакомилась с работой торговой сети ОРСа треста «Туймазинфто».

Редакция газеты «Горняк» просила участника в поездки выступить на страницах городской печати.

Ниже печатаем некоторые их выступления.

По примеру октябрюцев

Трудовой человек, создавший своими руками все материальное благо народа, окружен в нашей стране особым вниманием. Наш рабочий вправе, приходя в столовую, потребовать к себе внимания и того, чтобы его обеспечили доброкачественной пищей.

Заслуживает внимания и распространения опыт работы столовых г. Октябрьского. В столовых готовят хорошие обеды. В меню значится 3—4 первых блюда и 8—10 вторых. Кроме того, много холодных закусок. В буфетах без продавца можно всегда получить сметану, молоко, компот, грибы, винограды.

Во время приема пищи работники столовых всегда находятся в зале, внимательно выслушивают замечания клиентов.

Работникам столовых и буфетов нашего ОРСа необходимо перестроить свою работу по примеру октябрюцев.

Нам надо немедленно во всех столовых организовать буфеты без продавца. Для того, чтобы улучшить качество горячих завтраков и школьных буфетов и снизить их стоимость, следует поручить одной из столовых города обслуживать школы. В деле организации школьных буфетов необходима привлечение учительские коллективы, общественность города.

Для повышения качества вы-

пуска кондитерской продукции надо освободить столовые от мелких кондитерских цехов, объединив их в отдельный крупный цех. Это даст возможность работникам столовых уделять больше внимания выпуску качественной кондитерской продукции.

Отметим мы еще и обслуживание потребителей с отпуском обедов на дом. Есть все возможности ликвидировать этот пробел.

По примеру октябрюцев в одной из лучших столовых города надо создать семейный уголок питания, поставить там детские столики, организовать в каждой столовой диетическое питание.

Каждая столовая должна обслуживать семейные праздники не только в столовых, но и на дому, обеспеченная предметами сервировки.

Ужое место у нас еще с колоссальным запасом продуктов по заказам столовых, с установкой классных аппаратов, с оснащением электрооборудованием, холодильными камерами.

Каждому заведующему столовой нужно систематически добиваться снижения цен на обеды. Добиться безупрочной работы предприятий общественного питания — прямой долг и обязанность всех работников ОРСа.

Е. Курнышина,
заведующая столовой № 6.

Хороший пример

В г. Октябрьском есть два кулинарных магазина. Один работает только на полуфабрикатах, другой — на полуфабрикатах и готовой продукции.

Экспериментально в городе проводятся кулинарные выставки, которые пользуются большим успехом у покупателей. Пищевая лаборатория контролирует правильную технологически приготовленную пищу, полную закладку продуктов.

Очень хорошо в городе организована работа школьных буфетов, все завтраки готовятся в одном предприятии.

Хороший пример октябрюцев надо нам перенять и в самые краткие сроки сделать все возможное в нашем городе. А возможности такие есть.

Т. Шерстобитова,
инструктор-кулинар ОРСа.

Будем работать по-новому

С группой торговых работников побывала в г. Октябрьском. Основной целью моей поездки было ознакомление с работой продовольственных магазинов.

Посетив ряд магазинов, я убедилась в том, что октябрюцы работают лучше нас. В магазинах сделано все для того, чтобы покупатель мог быстро купить все, что ему нужно.

Большинство продуктов подвешивается предварительной рас-

фасовке. Это ускоряет обслуживание покупателей.

В мясных магазинах строго придерживаются разубки мяса по сортам.

Мы будем работать по-новому, всемерно добиваясь расширения новых культурных форм обслуживания, используем все возможности для того, чтобы покупатель был доволен.

А. Мадыева,
заведующая магазином № 8.

Витрина магазиника — это рекламирование товаров

Витрина — это лицо магазина, доходчивый и удобный способ рекламирования товаров. Хорошо оформленная, она является действенным средством привлечения покупателя.

Первое, что бросается нам в глаза в г. Октябрьском — это с большим искусством и старанием красиво оформленные витрины во всех магазинах.

В магазинах чистота, строгий и непринужденный порядок. Продавцы встречают покупателя приветливо.

Помещения магазинов построены со всеми удобствами, это следует учесть нашим строителям. Подобные помещения вполне соответствуют своему назначению.

Поучительно нам было видеть магазин тканей без продавца. Покупателю имеют возможность лучше и быстрее произвести выбор ткани. В наших условиях это можно и нужно сделать. Особое внимание нашим торговым работникам надо уделить оформлению витрин.

Г. Богданова,
заведующая магазином № 1.

Торговый отдел Октябрьского ОРСа работает четко

Работникам торгового отдела нашего ОРСа есть чему поучиться у своих октябрюских коллег. Торговый отдел октябрюцев работает четко, оперативно. Они строго соблюдают все обязательства по договорам, заключенным с поставщиками. Каждый счет строго проверяется. Если поставщик нарушает обязательства по договору, торговый отдел предъявляет свои претензии и возвращает товар обратно.

Это предохраняет от затоваривания магазинов и баз. Под руководством торговца хорошо налажена работа баз. На базе работают два человека, которые выполняют все заказы магазинов с точным соблюдением размера.

Нам следует перенять опыт работы ОРСа треста «Туймазинфто». Это даст свои положительные результаты.

Н. Труханов,
заведующий магазином № 2.

Важнейший долг торговых организаций нашего города — с честью справиться с новыми задачами, полное удовлетворить трудящихся необходимыми и промышленными товарами. Это благополучно скажется на росте благосостояния населения города, на поднятии творческой активности горняков и шахтостроителей и борьбе за досрочное выполнение государственных заданий шестой пятилетки.

КОЛХОЗНЫЙ КУРОРТ



Вид на курорт в СССР. Село на территории которого расположен колхоз имени Сталина Пржевальского района Носово-Кульской области, называется Теплоключеная. В трех километрах от села, на одном из обрывов у реки Аису, бьет горячий источник. Воды его богаты радием. Теперь здесь построен колхозный курорт.

НА СНИМКЕ: здание курорта колхоза имени Сталина. Фото А. Расихина. Фотохроника ТАСС.

За крепкую трудовую дисциплину

1957 году добычей участка Кумертауского разреза выполнял план добычи угля. Хуже обстояло дело сейчас. Злые условия, различные организационные неполадки резко повлияли на наши производственные показатели. План по добыче угля и вывозке вскрыши не выполняется, горные машины простаивают. В эти трудные дни в деятельности нашего коллектива особенно велика роль дисциплины, высокой организованности, сознательности. Но эти качества не приходят сами собой, их не воспитаешь в людях одними приказами, окриками, выскриками. Требуется кропотливая воспитательная работа в коллективе. В разрезе же этому мало что придает значения. У нас редко агитаторы проводят беседы с рабочими, слабо пока что перестраивают свою работу в отношении воспитания людей профессиональной организацией.

Все эти и другие причины породили такое позорное явление, как прогулы, неправильное взаимоотношение с товарищами и другие факты недисциплинированности, которые и большинство в своем складе с вышивкой. И нарушают дисциплину не только рабочие, а иногда и руководители. Приведу примеры. Перед новым годом вагонщик т. Конев в десятку погрузки т. Фомина приехал на производство с большими головками. Они накануне хлебнули лишку спиртного. Подходя часа два по разрезу, эти товарищи незаметно искали с работы. Как потом выяснилось — Фомина и Конев ходили похмельные. Конечно, оба они были наказаны, но ведь этим наказанием умерб, навеселый производству, не воспитались.

Нам взять другой пример. В начале января этого года на смену во вышел машинист экскаватора № 513 т. Бикмалов, а машинист экскаватора № 173 т. Шакиев пришел на работу в нетрез-

вом виде, ввиду чего он не был допущен к машине. Положение было угрожающим. На электростанции выходил весь уголь, а грузить его было никому: экскаваторы оказались без машинистов. Пришлось срочно принимать меры, искать других экскаваторщиков. Пошло на это немало времени, уменьшена в эту смену на 300—400 тонн добыча угля.

Для того, чтобы наверстать упущенное, мы с помощником начальника участка т. Солоньевым решили усилить работу у лоя. В помощь т. Султангулину был послан помощник машиниста т. Анисимов. Но этот товарищ, вместо того, чтобы освоить создавшееся серьезное положение, стал пререкаться и вместо помощи отключался то к экскаваторе, то в порторе участка. Из-за лени и недобросовестного отношения к делу со стороны Анисимова заштыбованная лента плохо транспортировала уголь, а паровозоставы простаивали под погрузкой дольше положенного времени.

Т. Анисимов и Конев коммунисты. Б. лицу ли им допускать подобные безобразия на производстве? Ведь с нас, т.т. Анисимов и Конев, берут пример беспартийные.

Не делают чести подобные выходы и руководителям, как десятнику погрузки т. Фомина.

Нарушителям дисциплины надо помнить, что в дальнейшем коллектив разреза не потерпит пребывания в своей среде людей, нежелавших честно трудиться.

Сейчас, в эти трудные дни для дисциплины в разрезе должна быть образцовая. Это обязанность каждого работника разреза и не нарушать ее. А руководители разреза и общественные организации должны усилить воспитательную работу.

Я. Напосный,
нач. разреза.

«ГОРНЯК»
3 стр. 19 января 1958 года.

КОГДА на город опускаются СУМЕРКИ

Отдыхают в семейном кругу

Еще недавно сестра Кумертауского жилищного управления Яков Тимофеевич Горбунов жила с семьей в одной коммунальной квартире. Сарайная семья жила в своем жилище-анда, что строились возмездно корнуса новых больших домов и настает время, когда семья получит квартиру.

И вот это время настало. Якову Тимофеевичу, как лучшему производственному, была предоставлена отдельная квартира из двух комнат.

Мы сидим в одной из этих светлых, скромно, но со вкусом обставленных уютных комнат.

Яков Тимофеевич работает вместе с женой Антониной Федоровной. Около двух лет прошло с тех пор, как они поженились. За это время они приобрели широкую комод, приемник-швейную машину, ну и другие вещи.

В июле 1957 года в семье супругов Горбуновых произошло радостное семейное событие. Появился новый член семьи — сын Саша. Сколько радости было в эти незабываемые дни!

Появился Саша, а с ним добавились в квартире новая мебель — детская кроватка.

В долгие зимние вечера вся семья Горбуновых собирается вместе. Яков Тимофеевич включает прикормки, Антонина Федоровна берет из руки семисемечного Сашку, а бабушка хлопочет у плиты, готовит ужин.

Громкое детское «агу» изом разносит по квартире, а молодым родителям кажется, что их сын уже говорит «папа», «мама».

Утром супруги Горбуновы вновь спешат на работу — работать, участвовать в кипучей жизни, которой живет наш молодой город.

Ну вот, пожалуй, и все, что мне хотелось поведать о семье Горбуновых.

Многие могут сказать: ничего особенного! Обычная жизнь простой советской семьи!

А она нам именно тем и дорога, что обычная. В счастье каждой советской семьи заключается счастье всех советских людей.

П. Пянова.

МОЛОДЕЖЬ ВЕСЕЛИТСЯ

Окончился трудовой день. Над городом опускается вечер. Можно подумать и об отдыхе.

Интересно проходит досуг молодежи в общежитии молодых специалистов № 5. Здесь любят танцевать, задорную песню!

— Спетьте, друзья! — раздаётся звонкий голос Елизаветы Михайловны и моментально вокруг нее собирается молодежь. Далеко за пределы общежития несется крылатая песня.

Виктор Фаерман включает радиоприемник, звучит мелодия вальса и пара за парой закружи-

лись в медленном вальсе.

По радио звучит песня «А ну-ка, девушки, а ну, подруженьки» и молодежь дружно подхватывает слова песни.

Воспитательница четвертого детского сада Ала Зарипова обязательно организует пляску. Молодежь дружно аплодирует своему танцору. Валя Чихишева, Клава Фатеева, Оля Васягина, Руфа Гизатуллина принимают деятельное участие в организации интересного и содержательного отдыха молодежи.

С. Тухтарова.

Все к услугам ТРУДЯЩИХСЯ

Вечером в клубы, библиотеки и другие культурные очаги нашего города стекается народ провести свой вечерний досуг.

Заглянем в читальный зал горбиблиотеки № 1. К услугам читателей здесь много разнообразной периодической литературы.

Часто в библиотеке можно встретить пенсионера Владимира Ефимовича Белина. Он увлекается чтением журналов «Огонек», «Техника молодежи», «Крокодил». Владимир Ефимович любит читать сам и с удовольствием передает прочитанное товарищам.

Рядом с пенсионером Беловым молодой электромонтер Геннадий Астаховский. Приятно вечером прочесть новинки в журналах и газетах. Геннадий любит читать журналы «Молодежь мира», «Польша», «Вокруг света» и другие.

Многие женщины нашего города свои вечерние часы проводят за рукоделием в кружках кройки и шитья Дворца угольщиков.

А сколько горожан собирается в хоромном, драматическом, танцевальном, оркестровом кружках!

Сюда влечет людей всех возрастов и профессий, любителей искусства.

Одним из старейших любителей драматического кружка является Христолюбов Александр Михайлович.

Все — к услугам трудящихся. Вы можете послушать лекции, посмотреть кинофильм, принять участие в читательской конференции.

З. Фескистова,

зав. отделом культуры горисполкома.

Заходите в книжный магазин!

В магазине Кумертауского книготорга поступила в продажу большая партия новых книг и брошюр.

Вниманию трудящихся предлагаются:

Воспоминания о Ленине, том II.

Во вторую часть сборника воспоминаний о В. И. Ленине включены воспоминания, освещающие жизнь и деятельность В. И. Ленина преимущественно в годы после Великой Октябрьской социалистической революции.

Ленин и Октябрь — сборник

В сборник включены воспоминания о В. И. Ленине видных деятелей нашей партии и старых большевиков, работавших вместе с Лениным, рядовых партийных работников, рабочих, матросов, солдат и крестьян, встречавшихся с Лениным и слушавших его выступления и бурные дни 1917 года.

Переписка Секретариата ЦК РСДРП (б) с местными партийными организациями — сборник.

Среди поступившей художественной литературы книги:

Николай Вирта «Одиночество», Хаджи Мурат Мугуев «Советский Колумб»,

Дмитрий Осин «Алмазная грань»,

Василий Смирнов «Открытие мира».

Но забудьте купить книги и своим детям! Есть в продаже:

В. Бонч-Бруевич «Дни Октября».

Л. Воронкова «Девочка из города».

А. Колонов «Рассказы о Ленине».

К. Буков «Сказание об Андрее».

В магазине следует найти и любителям техники. В продажу поступили книги:

Строительство предприятий угольной промышленности СССР

К. Кегель «Бринетирование бурого угля».

Справочник молодого каменщика.

А. И. Орлов «Теплоснабжение и вентиляция».

В. И. Турк «Насосы и насосные станции».

М. Я. Генин, Л. И. Смирнов

«Монтаж санитарно-технических устройств».

Л. Г. Тимофеев, И. П. Граев «Карьерный транспорт».

Поступили ноты для фортепиано и самоучитель игры на аккордеоне.

Хорошо вечером, после трудового дня, прочесть новую книгу!

Хисматуллин,

заведующий книготоргом.

ГОТОВЯТСЯ К СОРЕВНОВАНИЯМ

Почетное звание чемпионов БАССТ присуждено на II-й летней спартакиаде нашим борцам. Но это высокое звание не успокоило их, а заставило тренироваться еще больше, еще упорнее, чтобы в предстоящих соревнованиях по Башкирии выйти снова победителями.

С любовью и вниманием тренирует борцов тренер Михайлов. К новым победам готовится неоднократный чемпион по классической борьбе БАССТ, помощник машиниста экскаватора Кумертауского разреза Василий Лынов. 1-разрядники Владимир Котров и Юрий Дылов.

СПОРТСМЕНЫ ТРЕНИРУЮТСЯ

Бокс — спорт смелых и выносливых. Кому не приходилось видеть боксеров на ринге! Технические сочетания молниеносных ударов, координация построения одновременной обороны требуют систематической тренировки, всестороннего развития.

22 юных боксера систематически занимается в секции бокса в спортзале Дворца, их тренирует П. Торгашев. Охотно делится с молодыми боксерами своим богатым опытом тренер Башкирии боксер Мурахов и боксер А. Панкратов.



ГОРНЯК

Орган Кузнецкого городского комитета КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 10 (664) СРЕДА, 22 января 1958 года. Цена 15 коп.



Агитатор! Тебя ждут избиратели!

С каждым днем все шире разворачивается избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР. Спора трудящиеся Кузнецкого избирательного округа начнут выдвигать кандидаты в депутаты. Почетный делег многочисленного отряда агитаторов, наряду с разъяснением трудящимся Конституции СССР, Положение в выборах, развернуть широкую агитацию за выдвинутых кандидатов. Надо довести до сознания каждого избирателя, что у нас кандидаты в депутаты являются народными представителями, защищают интересы народа и работают для него.

Опыт прошедших выборов показывает, что у нас есть десятки агитаторов, которые умеют вести агитационную работу на высшем идейно-политическом уровне. Не одну выборную кампанию провели, например, агитаторы Кузнецкого строительного управления прораб т. Калинин, бригадир т. Кауфман, бухгалтер т. Назаров, машинист т. Музалев, бригадир Фобини слесари тт. Бабеев, Жернов, сушильщик т. Турин, мастер т. Костин, механик управления табельщица т. Шапко, знаменщик т. Блинов, слесарь т. Кустов, бригадир т. Железняк и многие другие. В эти выборы они снова утвердились агитаторами и сейчас уже развернули широкую работу с избирателями.

Сейчас всем агитаторам по примеру этих товарищей необходимо брать за дело. В эти дни на каждом избирательном

участии, на каждом рабочем месте с особой силой должно звучать пламенное слово агитатора.

В основу агитационной работы необходимо положить разъяснение советской избирательной системы и ее преимуществ перед капиталистическими странами. Агитаторы не должны забывать также, что их беседы должны тесно увязываться с жизнью нашего города и его предприятиями.

Основную работу агитаторам следует вести на квартирах трудящихся. На инструктаж, необходимую литературу они получают в агитпунктах. И конечно, отдельные агитпункты нашего города до сих пор не стали еще центрами агитационно-массовой работы. Медленно, например, разворачивается агитационно-массовая работа в агитпункте в поселке Веселом.

Заведующим агитпунктами надо больше планировать агитаторов проводить беседы, в агитпунктах должны регулярно читаться лекции, демонстрироваться кинокартины и т. д.

Нельзя допустить того, чтобы агитаторы превратились в контролеров по проверке списков избирателей, а еловестителей трудящихся о том или ином мероприятии в агитпунктах.

Агитатор — это основная фигура в проведении разъяснительной работы среди трудящихся. Поэтому надо сделать все необходимое, чтобы правдивое слово агитатора раздавалось в квартирах избирателей.

Политическая работа среди избирателей

Партийная организация Кузнецкого строительного управления утвердила на период предвыборной кампании 32 агитатора.

Сейчас они проводят среди избирателей большую работу по разъяснению положения о выборах в Советской Конституции, составляют списки.

Некоторые из утвержденных агитаторов проводили разъяснительную работу среди избирателей во многих предвыборных кампаниях. Так что опыт они имеют хороший. К таким товарищам относятся бухгалтер т. Колосов, мастер тт. Калинин, Ченко, Владислав, бригадир т. Кауфман и многие другие. Эти товарищи уже по несколько раз побывали у своих избирателей с

беседами, многие из них уже закончили составление списков. Наши активные агитаторы заботятся также о том, чтобы как можно больше избирателей принимали участие в массовых мероприятиях, проводимых в агитпунктах.

И как заведующий агитпунктом, совместно с агитаторами, наметил мероприятия, которые мы должны провести в ближайшее время и своем агитпункте. В частности, планируем на днях организовать вечер вопросов и ответов, а в последних числах месяца будет прочитаны для избирателей несколько лекций на различные темы.

А. Гуров, заведующий агитпунктом.

Собрание офицеров запаса

18 января в малом зале Дворца угольщиков состоялось собрание офицеров запаса. Подполковник Дмитриев доложил собравшимся о подготовке к 40-летию юбилею славы Советской Армии и призвал всех присутствующих отметить эту знаменательную дату новыми достижениями в труде.

Офицеры запаса решили организовать хор, который принял бы участие в подготовке к

празднику и, в последствии действуя, как постоянный коллектив, объединил бы всех любителей пения в городе.

Шестидесять человек из числа присутствующих на собрании заявили о своем желании принять участие в хоре. Было принято единодушное решение присвоить хору наименование: «Хор имени сорокатица Советской Армии».

П. Новыня, директор Дворца угольщиков.

Праздник букваря

Недавно у первоклассников семилетней школы № 4 был праздник букваря. Ребята праздновали с букварем. Теперь они приступили к изучению родной речи.

Для первоклассников была показана интересная программа художественной самодеятельности. Многие родители поздравляли своих детей, вручив при этом небольшие подарки.

Большую работу в подготовке и проведении праздника букваря оказала учительница 1-го класса Н. Ю. Муравичка.

Н. Пильнова, ст. пионервожатая школы № 4.

Подготовка рабочих кадров

В нашем городе техническое училище № 6 третий год готовит кадры рабочих профессий широкого профиля и младшего технического персонала. В прошлом учебном году училище выпустило 235 человек, и все они работают на предприятиях нашего города.

В конце января текущего года будут сдавать государственные квалификационные экзамены 30 человек по специальности машинистов однокошковых экскаваторов. Сейчас эта группа заканчивает проходжение производственной практики. Каждый учащийся закреплен за определенным машинистом экскаватора в качестве стажера. Досрочно сдали квалификационный пробную работу на «отлично» учащиеся Медиков, Михайлов, Зенкин, Долгачев, которых обучал работе на экскаваторе машинист экскаватора СЗ-3 т. Жульков.

Пробную работу также сдали досрочно Красноперов, Курянов, Муратов, Богданов и Наумов, которых стажеровали машинисты экскаваторов т. т. Максимов, Шахун, Хуснутдинов, Лопатин и Рыков.

Училище и учащиеся благодарят стажеровавших машинистов за их добросовестное и заботливое отношение к практическому обучению учащихся.

Во наряду с инициативными машинистами экскаваторов, передававшими весь свой опыт нашим учащимся, нашлись машинисты экскаваторов — как Елистратов, Селезнев и Лали, которые посерьезно отнеслись к этому важному делу. А. Калинин, старший мастер производственного обучения технического училища.

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР ко всем работникам сельского хозяйства

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР обратились к колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, к партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, к советским и сельскохозяйственным органам, специалистам и ко всем работникам сельского хозяйства с призывом направить усилия на дальнейшее всемерное развитие сельского хозяйства. В обращении подводятся предварительные итоги по сельскому хозяйству за 1957 год.

Для сельского хозяйства нашей страны, говорится в обращении 1957 год был трудным годом. На значительной территории, особенно в районах Поволжья, Нижнего Урала и Казахстана сложилась тяжелая засуха и связан с длительной засухой. В районах южного и среднего Поволжья засуха была более сильной, чем в памятный 1921 году. Несмотря на это, в истекшем году благодаря самоотверженному труду колхозников,

работников МТС и совхозов, всех работников сельского хозяйства, наша страна обеспечена достаточным количеством зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Этим еще раз продемонстрирована сила и мощь колхозного строя, неоспоримые преимущества социалистической системы хозяйства, еще раз подтверждена правильность политики нашей партии по освоению целинных и залежных земель.

В обращении подчеркивается, что проведенные партией и правительством крупные экономические и организационные меры по крупному подъему всех отраслей сельского хозяйства, увеличению роста зерна и укреплению кормовой базы обеспечили подъем животноводства в стране. Увеличилось поголовье скота, достигнута значительная повышение продуктивности животновод-

ства, возросло производство мяса, молока, шерсти и др. продуктов.

Высокие темпы, взятые колхозами и совхозами в развитии молочного животноводства, отмечаются в обращении, дают полную уверенность в том, что по производству молока на душу населения мы имеем все возможности догнать США уже в 1958 году.

В обращении содержится анализ большой работы по сокращению затрат труда и средств и снижению себестоимости производимой сельскохозяйственной продукции, роли комсомольцев и молодежи в борьбе за резкое увеличение производства сельскохозяйственной продукции в колхозах и совхозах, значения всемерной механизации сельского хозяйства.

ЦК КПСС и Совет Министров

Союза ССР считают, что в 1958 году внимание всех работников сельского хозяйства должно быть привлечено к экономической стороне организации производства, к вопросам дальнейшего повышения производительности труда и снижению себестоимости сельскохозяйственной продукции, дальнейшему повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур. Повышению урожайности, подчеркивается в обращении, может быть осуществлено лишь на базе подъема культуры земледелия.

Вниманию руководителей колхозов, МТС и совхозов, партийных, советских и сельскохозяйственных органов обращается на то, что для дальнейшего увеличения производства мяса и молока потребуются значительное увеличение поголовья всех видов скота и птицы на сто гектаров сель-

скохозяйственных угодий, резкое увеличение поголовья коров.

В обращении ставится задача развивать все отрасли сельскохозяйственного производства с тем, чтобы в ближайшие 2—3 года имелись в необходимых количествах буквально все продукты, которые требуются для тружеников города и села.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, решающим вопросом в подъеме сельского хозяйства — подбор кадров.

В заключение обращения Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что слабое колхозное крестьянство, все труженики социалистического сельского хозяйства будут и впредь самоотверженно бороться за увеличение производства всех продуктов сельского хозяйства и внесут свой достойный вклад в достижение изобилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

(ТАСС)

Работа с людьми—наше главное дело

За последнее время ОРСа комбината «Башкир-уголь» увеличили свою работу. В магазинах больше стали продаваться жиры, ткани, различные швейные изделия и т. д.

Вместе с тем, в адрес ОРСа трудящиеся высказывают еще очень много справедливых претензий. В торговых предприятиях, особенно в предприятиях общественного питания, еще низок уровень культурного обслуживания, имеются факты нарушения советской торговли. Плохо еще учитываются потребности трудящихся.

Все эти недостатки — следствие недобросовестного отношения отдельных торговых работников к порученному делу, а порою они объясняются неопытностью, неумением работников прилажка и общности по-деловому наладить торговлю. Поэтому работа с кадрами, их воспитание приобретает для руководителей, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций ОРСа первостепенное значение. К сожалению, до последнего времени здесь не выполнялись руководители, ни общественные организации этой работой не занимались. Коренные вопросы улучшения торговли коммунисты и комсомольцы не обсуждали. Были факты жадина критики со стороны отдельных администраторов.

Вместо чуткого, внимательного отношения к людям, процветали овраги, ругань. Вокруг нерадивых людей не создавалось общественно мнение. Все это мешало и людям, и делу.

И несладко, городской комитет партии принял решение обобщить руководство ОРСа. Переобразами были руководители и общественных организаций. Сейчас дела пошли у нас на улучшение. Партийная организация в тесной взаимосвязи с руководителями ОРСа направляет свои усилия большей частью на воспитание, подбор и расстановку кадров. Мы стараемся своим ра-

боту поставить так, чтобы ни одно нарушение не пошло для него или иного работника безнаказанным. При этом как партийная организация, так и руководители ОРСа стараются поправить человека (если его, конечно, нарушение не влечет за собой уголовное дело), внушить ему, что он своим поступком чернит весь коллектив торговых работников.

В конце прошлого года на отчетно-выборном собрании у нас произошла такой случай. Бывший секретарь партийной организации т. Сдобин (он же начальник отдела кадров) на всем протяжении прошлого года халатно относился к обязанностям секретаря. Чтобы скрыть свою бездеятельность он втихомолку от коммунистов после собрания написал в проект решения отчетного партийного собрания пункты о своей «хорошей» работе и отправил его в горком партии. За такой поступок т. Сдобин был строго осужден коммунистами. Он выведен из состава бюро и исключен по партийной линии. Тов. Сдобин осознал свою ошибку и заверил коллектив исправит ее своим честным отношением к работе.

Некрасивые поступки совершал и коммунист т. Селищев. Работая заведующим тарным складом, он часто появлялся на работу в нетрезвом виде. Об этом ему неоднократно делали замечания руководители ОРСа и просто товарищи. Но на Селищева это не влияло. Тогда коммунисты вынесли его поступки на суд общественности. Много упреков пришлось выслушать от товарищей т. Селищеву. И это помогло. Сейчас подобное за ним не наблюдается.

Конечно, не со всеми мы стараемся так поступать. Тот, кто не реагирует на критику, злобно нарушает правила торговли, коллектив от таких людей старается освободиться. Долгое время злоупотребляла своим служеб-

ным положением начальница торгового отдела т. Романюк. Ею подрабатывали неоднократно работники конторы ОРСа, критиковали коммунисты. Но Романюк продолжала свое. На днях по ОРСу был издан приказ об увольнении Романюк с работы. Это решение встретила с одобрением весь коллектив ОРСа. И я уверен, что такие люди нигде не найдут себе поддержки.

Большое значение администрация и партийная организация уделяют вопросу роста кадров. Те работники, которые показывают себя только с положительной стороны, душой болеют за торговлю, повышаются в должности. Например, член партии т. Рамзанова раньше работала бухгалтером в ночничной мастерской. Сейчас ее перевели на должность инспектора по торговле.

Немалое внимание в ОРСе уделяется также вопросам обмена опытом, воспитанию.

Но все это только начало. Впереди у нас много нерешенных задач. Мы не добились того, чтобы во всех магазинах, столовых выходили стенные газеты, слабо еще работают профсоюзная и комсомольская организации.

Партийная организация ОРСа насчитывает в своих рядах 40 членов КПСС. Но не все коммунисты активно участвуют в общественной жизни. Например, тт. Хисматуллина, Градобоева, Бондаренко кроме посещений партийных собраний, ничего не делают, проходят мимо недостатков. Такое отношение к общественному делу не присуще не только коммунисту, а каждому советскому человеку. Мы можем ликвидировать все недостатки лишь при условии, если все коммунисты, комсомольцы, каждый честный работник понесет решительную борьбу с нарушителями, со всеми теми недостатками, которые еще встречаются в ОРСе.

В. Сергеев,
секретарь партийной организации ОРСа.

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ГОРЬКОГО



Кубышевская эпостудия берет съемку нового цветного документального фильма «Горький», посвященного 90-летию со дня рождения А. М. Горького.
В Кубышевске и Казани съемки уже закончили. Сейчас сниматографы работают в городе Горьком.
НА СНИМКЕ: момент съемки в Государственном музее А. М. Горького в городе Горьком. Справа налево: режиссер В. А. Плотицкий, оператор П. М. Ополоцкий и ассистент оператора М. А. Уракуцкий.
Фото П. Колесникова. Фотоэридика ТАСС.

Разве так можно относиться к технике?

Автобазы комбината «Башкир-уголь» имеет на своем балансе 171 автомашину. Этой техникой можно перевезти за год тысячи тонн различных грузов на большие расстояния. Техника мощная и замечательная. Но посмотрим, в каких условиях нам приходится содержать ее, как производить ремонт.

Стоянки для ходовых автомашин в гараже нет. Электронцы размещены в комнате, предназначенной для умывальника, а контора расположена в здании, построенном под проходную.

В зимнее время большая часть машин не используется. В это время водители могли бы производить своим машинным ремонт. Но как можно делать эту работу, когда у нас нет помещений.

Отсутствие нормального поме-

щения ведет к тому, что и автобазе половина машин может остаться без ремонта, и приводить к надлежащему техническому состоянию мы их должны только лезть. А это, безусловно, отражается на производстве.

Коллектив автобазы неоднократно поднимал вопрос о помещении на партийных, профсоюзных собраниях. Мы не раз обращались с этим вопросом и к должностным лицам комбината.

Нак, руководителей автобазы, часто спрашивают шофера: когда же будет новое помещение? Нужно переадресовать их вопрос к руководителям комбината. Пусть ответят они.

Дашкин,
секретарь партбюро автобазы комбината «Башкир-уголь».

Горняк предлагает новое

—Ситаев, слышь? — обращается он к сидящему мужчине. — О чем думаешь? Почему машина спит?...

—Опять муфта вала-шестерни сработалась. Заменить надо муфту.

—Беда с ними. Что ни месяц, так муфту менять. — бригадир присел рядом с машинистом экскаватора Ситаевым. Помолчал и добавил: — А ты знаешь, Борис Омельченко штуку какую-то придумал с этой муфтой. Полагаю уже работает, ни разу не заменил. А мы за это время сколько? Уже раз шесть муфту меняли? Какой там шесть—больше! — и он нахлуд огорченно ружью.

Если пройти по разрезам страны, где работают машины УЗТМ, можно всюду встретить с такой же картиной. Муфты вала-шестерни быстро срабатываются. Машину нужно останавливать и заменять муфту. На этот непредвиденный ремонт уходит не меньше суток. Какая огромная потеря времени! Потери десятков и сотен тонн угля, породы, руды и всего того, что добывается у нас открытым способом.

И вот машинист экскаватора

Машинного угольного разреза Борис Омельченко после долгих, упорных изысканий нашел новый способ крепления муфт. Нашел и уже полгода работает, не останавливаясь по этой причине. Он предложил заменить шлицевую посадку муфты на конусную посадку с гайкой и шпилькой. Это дело возможность захватить муфту доткказа. Раньше из-за неплотной посадки муфты она быстро срабатывалась и выходила из строя. Сейчас на 183-м экскаваторе, где работает Борис Омельченко, после полугодичного испытания муфта все еще как новая. Есть предположение, что может проработать без замены год и даже больше.

Выход найден! Но дело в том, что об этом пока знает лишь главный инженер Машинного разреза да некоторые товарищи Бориса по работе.

А машины на разрезе по-прежнему продолжают останавливаться из-за быстрой поломки муфт вала-шестерни. Придется Борис Омельченко свое новшество на своей машине, ружью за это две тысячи рублей вознаграждения... и все, пожалуй.

Получив деньги, Борис сказал:

—И же, собственно, не из-за денег работал. Нам, машинистам, надоело возиться с ремонтом этих муфт, в то время как можно легко обойтись и без ремонта. Надо бы шире, шире...

Он стесняется договорить фразу, но вполне понятно, чего хочет сказать машинист: надо, мол, как можно шире распространить это новшество. Надо Уральскому заводу сообщить об этой. Ведь до сих пор завод выпускает машину с дефектом, который можно очень легко ликвидировать. До сих пор на разрезах страны останавливаются экскаваторы УЗТМ, собственно, из-за пустяка.

В Машинном разрезе Бориса Омельченко знают все как отличного рационализатора. На его счету десятки мелких и больших изобретений. Все это, облегчающее труд, он применяет на своей машине. Борис еще молод — ему тридцать лет. Но машинист он уже стреланный, как говорится, старый. Однажды он рассказывал о себе так:

—Жизнь у меня шла изгнанием. Сам я из Киевской области. Отец — агроном, специализируется по сахарной свекле. Дело у него тонкое. Свекла — она любит забо-

ту и уход. Отец ночами засиживался за книгами: все искал способы получения высоких урожаев. Как хороший специалист, он часто переезжал с места на место, упорно распространял новые методы возделывания сахарной свеклы. Упрямые отца беру я в пример, когда делаю сложнейшие чертежи. Образование у меня не большое — всего 7 классов. Но выручают бессонные ночи, помогающие товарищам-инженерам. Во время войны я партизанил. После армии работал машинистом на Волго-Дон: потом в Сибиряки — на строительство морского порта. Потом — на Сталинградскую ГЭС. И вот — в Машинном...

В комнате молодежи общественного здания, где живет Борис, светло и уютно. Заправленные койки, шкафы с технической литературой. Листы патента. Аккуратно свернутые трубочки чертежей. Лампы дневного света. «Собственного изготовления!» — улыбается, говорит молодой парень, играющий на баяне. Но глаза его одобрительно глядят на Бориса. Сразу понятно — это его видужка.

Жизнь впереди. Много еще интересного и нового приобретет простой рабочий Борис Омельченко.

А. Филиппов.

Над Машинным угольным разрезом дует слабый ветерок. А в карьере разреза, на большой глубине, ветра нет, спокойно и тихо. Только гремит транспортная лента. Гудят экскаваторы УЗТМ.

И вот встал экскаватор в забое вскрышного участка. Встал, как видно, надолго, терпя драгоценные минуты рабочего времени. А простояв горняки не любят. Они привыкли, что каждая потерянная минута — это потерянные кубы вскрышной породы или угля. За них, за кубометры, горняк получает деньги. Чем больше кубов, тем больше денег. Вот она, материальная заинтересованность! Среди горняков ходит даже одно интересное выражение: «Губль — лучшая агитация на повышение производительности труда».

Одна экскаватора на глубине породы сидит молодой уже мужчина. Ему, пожалуй, за сорок лет. Представительное бохатое лицо, тронутое морщинами. Тонкий прямой нос. Высокий лоб наизура, глаза прищурены. Мужчина о чем-то задумался. К нему подходит бригадир Михаил Багдасаров Кузнецов.

Вот кто задерживает вагоны!

Каждому хозяйственнику известно, что оборот вагонов на железнодорожном транспорте является одним из основных показателей работы, ибо выполнение норм оборота вагонов гарантирует выполнение государственного плана перевозок грузов для нашего народного хозяйства и товарного народного потребления.

Грузораздатчики и грузопривратники обязаны всемерно бороться за сокращение простоя вагонов под грузовыми операциями, а кто об этом забывает, тот платит штраф железной дороге.

В нашем комбинате «Башкир-уголь» отдельные хозяйственники предприятий не ведут должной, целенаправленной борьбы за выполнение норм простоя вагонов под грузовыми операциями, т.е. под погрузкой и выгрузкой. Вагоны МПС перепростаются и приходится платить штраф.

Приведу примеры. В Малочном угольном разрезе, где начальником т. Тим Н. И., в четвертом квартале 1957 года 7832 вагона перепростались сверх нормы 43663 вагоночаса. Разрез упла-

тил штраф в размере 117280 рублей.

Вагоны МПС в этом разрезе перепростались под погрузкой угля из-за неправильной расстановки порожняка по фронтам погрузки и частых поломок экскаваторов.

В Кумертауском угольном разрезе, где начальником тов. Грыбков В. И., в четвертом квартале 1957 года 4972 вагона перепростались 21336 вагоночасов, за что уплачен штраф в сумме 59704 рубля.

Дальше положившего задерживаются вагоны под выгрузкой в ОРСе комбината «Башкир-уголь». Здесь в четвертом квартале 1957 года 172 вагона перепростались 3580 вагоночасов и тоже уплачен штраф в сумме 19929 рублей. Основной причиной простоя вагонов под выгрузкой является необеспечение выгрузки в предпраздничные, выходные, праздничные дни и в почные время, когда, кроме охраны, на базе никого не бывает.

Хозяйственники, задерживающие вагоны МПС и местного парка, были подвергнуты резкой критике на городской партийной конференции. Было принято

специальное решение в декабре 1957 года на бюро горкома партии о снижении простоя вагонов под грузовыми операциями.

По положению в углепромыслах остается без существенных перемен. Об этом тоже свидетельствуют факты. Так, за первые десять дней января Малочный разрез допустил перепростой, против нормы, 505 вагонов на 3306 вагоночасов, за что начислен штраф в сумме 9567 рублей. Кумертауский угольный разрез в течение девяти дней января задержал 509 вагонов, допустил перепростой 3197 вагоночасов и разрез опять начислен штраф в размере 11511 рублей.

Время руководителей предприятий, связанных с погрузкой и выгрузкой грузов, обратить серьезное внимание на перепростой вагонов под грузовыми операциями и беспрекословно исполнить решение VI городской партконференции и решение бюро горкома КПСС об ускорении оборота вагонов.

А. Алексеев,

начальник грузовой службы погрузочно-транспортного управления комбината «Башкир-уголь».

Забывтый полувагон

Еще 4 ноября прошлого года нагруженный состав углем выехал из-под тетки экскаватора №173 по из-за просадки пути произошел саморасцеп. Хвостовой полувагон обратно ушел в тунки, врезался в породу.

Вагон находился под снегом в прошлом году, занесло его снегом и в этом году.

Исправный полувагон долго простоял, а точнее, лежал под снегом. Недавно его подняли, но и движение не везли.

Спрашивается: «Кто же все-таки займется этим полувагоном?» Ведь всем известно, что этот полувагон, стоявший в бездействии более 2 месяцев, нанес разрезу убытки.

Кроме того, вертушки все еще продолжают подвзывать под уголь с «большими» вагонами, которые давно надо отцепить и заменить.

Бесечно относится к порученному делу эксплуатации вагонов начальник движения Кумертауского разреза т. Филатов.

Я. Малицкий,
горный мастер.

Не по-товарищески

Путейцы 12-й дистанции пути Узеньской дороги и путейцы погрузочно-транспортного управления комбината «Башкир-уголь» не существуют, преследуют одну и ту же цель, т.е. стремятся к тому, чтобы создать в любое время года бесперебойное движение поездов с углем и брикетами.

К сожалению, путейцы дистанции, вместо товарищеского сотрудничества, образно говоря, всталают нам палец в колесо.

Известно, что штаб путейцев у нас небольшой, средств механизации мало, но мы стараемся в порядке содержать пути, очищая их от снега. Наша бригада ежемесячно перевыполняет задание на 50—55 процентов.

Особенно хорошо трудится на



Пермская область. Коллектив шахты №41 «Капитальная» треста «Коспашуголь» комбината «Кизелуголь» сверх плана 1957 года выдал 10 тысяч 300 тонн угля. Горняки внедряют новаторские приемы труда в проходческих работах. Усиленные бригады, они довели проходку основных выработок штреков до 180 метров в месяц.
НА СНИМКЕ: передовой машинист элеватора К. П. Белогубкин в штреке.
Фото А. Стужина и Б. Визула. Фотохроника ТАСС.

Механизация буроугольного карьера в Италии

В Италии начата разработка бурных углей в бассейне Кастельнуovo. Планет угля имеет мощность 20—25 м. Кроме глинистых включений, сильно затрудняющих разработку угля, месторождение имеет тектонические нарушения. Открыто месторождение в месте, где мощность покрывающих пород была наименьшей. Здесь мощность покрывающих пород составляет 10—40 м. Уголь откоса вскрышных и угольных уступов имеет 30 градусов.

Уголь месторождения крепкий уступом, а также системы конвейеров, связывающих нижний и верхний уступы, и два отвалооб- ливной работы при неустойчивом раздатели.

залегающих и больших нарушениях. Для производства вскрышных работ решено установить два больших цепных многочерпачковых поворотных экскаватора, работающих с верхним и нижним черпаком, при высоте уступа 25—30 м. и позволяющих производить вскрышу мощностью 100—120 метров.

Кроме того, были применены две транспортные установки, состоящие из одного конвейера на верхнем и одного на нижнем уступе.

Каменный уголь в Татарии

Мало кому известно, что недалеко от Татарии наряду с нефтью и газом хранит огромные богатства каменного угля. Первые его обнаружил еще в годы Великой Отечественной войны в районе деревни Булдак, а сейчас запасы «черного золота» в несколько миллионов тонн найдены на территории более сорока районов республики. Геологи уста-

новили, что уголь залегает в 13—15-метровом слое на глубине 1000—1200 метров. По своим качествам он близок к антрацитам.

Сейчас в наиболее перспективные районы выехали специальные геологические партии. Сколько буровых вышек поднялось в Ново-Шешкинском районе.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГАЗ—КОЛХОЗАМ

Газ в колхозах и станциях давно все колхозные семьи и завод Чечено-Ингушетии— новое дело. Для дам усадьбы Малгобекской Главной обогрева печей внедрен МТС, будет газифицирован и этот в кормоцехах, на мойках ферм, в теплицах и парниках. Он в шагах готовится принять Ставро- два— три раза дешевле другого топлива. Получили дешевое топ-

ливо, что уголь залегает в 13—15-метровом слое на глубине 1000—1200 метров. По своим качествам он близок к антрацитам.

(ТАСС)



Узбекская ССР. Во Фрунзенском районе Ташкента развернулось жилищное строительство. В ближайшие годы здесь будет возведено более 40 многоквартирных домов, в которых поселится около ста тысяч человек.

НА СНИМКЕ: общий вид строительства жилых зданий во Фрунзенском районе города.

Фото В. Мазура.

Фотохроника ТАСС.

Порода нам не нужна

На углепромыслах на ТЭЦ вместе с углем продавливают угольщики посылают пустую породу.

Порода нам не нужна. Ведь она не горит, но сильно осложняет работу ТЭЦ, повышает себестоимость электроэнергии, снижает производительность котлов.

Как известно, коллектив нашей станции наметил ряд мер

по механизации и автоматизации производственных процессов, по топливно-транспортному делу, если даже не вводить механизацию, а только добиться, чтобы не подавали нам породу, мы бы могли держать грузчиков вместо 48 человек всего 24 человека.

А. Чугунов,

старший слесарный мастер ТЭЦ.

НЕОПРАВДАНОЕ УПОРСТВО

Погрузочно-транспортное управление в ближайшее время должно занять подконтроль другие здания. Мы к этому готовимся. Но в этом вопросе встретились с непонятным и ничем неоправданным упорством заместителя

начальника Кумертауского разреза т. Бороздина. Он не освобождает земли, где должны монтироваться телефонную станцию.

А. Давыдов,

старший электромеханик связи.

СТРАННЫЙ ХЛЕБ

Мы, работники горбоксницы г. Кумертау, купили в буфете горбоксницы белый хлеб по цене 2 руб. 55 коп. Разрезав его, убедились в обратном—белый оказался только корка и «картонная» шва.

Так было неоднократно, поэтому мы решили обратиться че-

рез редакцию к хлебопекскому отделению. Чему верить—корке, цене или же недопеченной шваре внутренней, обжаренной и белой румяную корку?

А. Иванова, Н. Филатова,
М. Менискузина,

лаборанты горбоксницы.

В интересах народов мира

10 января и в последующие дни опубликованы «Предложения Советского правительства по вопросам ослабления международной напряженности» и Поляки Председателя Совета Министров СССР Н. А. Буганина главам правительства США, Англии, Франции, Норвегии, Индии и ряда других стран. Эти важнейшие документы имеют громадное значение для оздоровления международной обстановки и упрочения всеобщего мира.

Советское правительство предлагает западным державам провести в течение ближайших 2—3 месяцев совещание руководителей деятелей государств с участием глав правительств. На этом совещании, по мнению советского правительства, следует договориться по наиболее неотложным вопросам современности. Таких вопросов являются: безотлагательное запрещение по крайней мере на 2—3 года испытаний атомного и водородного оружия; отказ США, Англии и СССР от применения этого оружия; создание в центральной части Европы зоны, охватывающей Польшу, Чехословакию, Германскую Демократическую Республику и Федеративную Республику Германии, где не будет размещаться и производиться ядерное оружие; о заключении соглашения о ненападении между государствами — членами Североатлантического союза (НАТО) и Варшавского договора; сокращение иностранных войск на территории Германии, а также на территориях других стран — членниц НАТО и Варшавского договора. Советское правительство предлагает также договориться по вопросам предотвращения внезапного нападения и по вопросам контроля в области разоружения, расширить международную торговлю, прекратить пропаганду войны, отка-

заться от применения силы и войны Ближнего и Среднего Востока.

Новые миролюбивые шаги советского правительства горячо одобряются народами всех стран мира. За принятие советского предложения о созыве международного совещания с участием глав правительств выступают многомиллионные массы трудящихся, видные зарубежные общественные и политические деятели, многие органы почти самых различных направлений.

«Общественность всех стран», — пишет китайская газета «Жинь ниньжибао», — единодушно поддерживает новые советские предложения, ибо они отвечают жизненным интересам и чаяниям миллионов людей». Член английского парламента Сунинджер заявил: «И самым решительным образом считаю, что следует немедленно провести совещание глав правительств». Такой же точки зрения придерживаются руководители лейбористской партии Англии Гейтскелл и Бивен, бывший премьер-министр Франции Фор, американские финансисты Уорбург и Итон.

Однако новые советские предложения, открывающие реальный путь к прочному миру, пришлись не по вкусу определенным кругам в США и других западных державах, которые делают ставку на дальнейшее усиление гонки вооружений. Как видно из последних заявлений руководителей высшей политики США, они пытаются создать различные препятствия для созыва совещания глав правительств. «Свершение очевидно», — пишет венгерская газета «Непсабдаг», — что все американские огороки нужны лишь для того, чтобы сделать невозможным созыв совещания на высоком уровне».

Осуждая такую позицию американских правящих кругов, народы мира требуют от них быстрого принятия советских предложений.

Программа американских монополий

В то время, когда советское правительство предпринимает решительные усилия, направленные на укрепление мира, правящие круги США продолжают политику гонки вооружений.

В послании президента США конгрессу, составленном «0 положении страны», вылагается политический курс правительства США; в этом послании не упомянуто ни одного предложения, направленного на прекращение гонки вооружений и оздоровление международной обстановки. Напротив, Эйзенхауэр заявил, что США должны ускоренными темпами наращивать свою военную мощь, расширять сеть военных баз, укреплять военные группировки западных держав, увеличивать военные расходы за счет сокращения расходов на мирные нужды. Как отмечается в послании Эйзенхауэра о бюджете США в 1958—59 финансовом году американское правительство намерено выделить непосредственно на военные цели свыше 45,8 миллиарда долларов, что составит более 60 проц. всех бюджетных расходов США. Такая программа американского правительства вызвала реакцию критики как в самих США, так и за границей.

«Когда Буганин говорит о переговорах и об ослаблении напряженности во всем мире», — пишет французская газета «Эхо», — президент Эйзенхауэр говорит об усилении обороны (т.е. гонки вооружений). Контраст носит трагический характер». Американская газета «Нью-Йорк пост» с иронией замечает: «Правительство США требует наибольших жертв для гонки вооружений от школьников, нуждающихся стариков, слепых, больных, беспомощных инвалидов».

А. Мелилин.



Республика Египет. В Порт-Саïде продолжаются восстановительные работы. Больше года назад египетский народ дал отпор империалистической агрессии и добился вывода англо-французских войск из Порт-Саïда. Агрессоры сильно разрушили город. Сейчас на месте развалин возведены многоквартирные жилые корпуса.
НА СНИМКЕ: новые жилые корпуса в Порт-Саïде.
Фото П. Егорова. Фотохроника ТАСС.



Швейцария. В Женеве открылась выставка «СССР 1957 года». Выставка организована обществом «Швейцария — СССР».
НА СНИМКЕ: посетители осматривают книги и журналы, выданные в Советском Союзе на иностранных языках.
Фото Фатерлауса. Фотохроника ТАСС.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Вспоминания о встречах с А. Н. Толстым

С Алексеем Николаевичем Толстым я встречался не раз. То были случайные и намеренные встречи. Но все они оставили глубокий след и незабываемые впечатления.

Первая случайная встреча с Толстым была у меня в Москве, на пикетонах Станиславского.

Второй раз я видел Толстого так же случайно в Кисловодске, в курортном театре. Было выступление Игоря Ильинского. И, наконец, мне удалось лично беседовать с Алексеем Николаевичем Толстым. Из курортной газеты (это было в 1939 году) я узнал, что Толстой отдыхает в приятельственной санатории. Я находился на лечении в санатории «Красная Звезда». В то время я окончил литературный факультет Гальперинского учительского института и ходил во вкус литературы, крепко интересовался ею и имел свои творческие замыслы.

Узнав адрес А. Н. Толстого, я на другой же день выяснил, принимает ли он, и получил утвердительный ответ, отправился в правительственной санаторий

Мени проводили в комнату писателя. В просторной, уютно обставленной комнате я увидел сидящего на диване Алексея Николаевича. Изнаска табак из изящной коробочки, он аппетитно пожег свою трубку.

Мы познакомились. Я первым делом сказал, что хоть и не писатель, но люблю литературу, не смотря на возраст, сам имею творческие замыслы. Алексей Николаевич на это возразил мне, что возраст тут не при чем, что писатель, кажется Мережковский, написал произведение в 62 года, оставив по себе славу писателя. Он рекомендовал мне читать и учиться у Чехова, Жермонтова, Пушкина.

Передо мной разговор прерывалась входящей девушкой, которая сообщила, что с Толстым презент увиделись студенческая делегация, делегация от цыганского колхоза из Питиргорска и так далее.

— Пусть подождут, — спокойно отвечал он на каждое сообщение, но никому не отказывал.

Я с его разрешения перешел к зачитке своего рассказа. Сюжет его несложен. Девушка-врач

вышла замуж за старика-профессора. Он мучает ее капризами ревности. Общая любовь к дочке мешает ей бросить мужа. Алексей Николаевич сделал много замечаний к неполноте описания.

— Работать, работать, работать и еще раз работать, — сказал Алексей Николаевич. Тут он показал мне одно свое произведение. Произведение было издано. Однако Алексей Николаевич сам нашел недостатки в своей работе. Между печатными строчками красовались чернильные строки тонкого, красивого почерка руки Толстого.

— Видите, как я переделываю, — стучал он пальцами по испещренным страницам. И лицо его раскраснелось в добродушную простодушную улыбку.

На минуту забывалось, что стоишь перед величиной мирового значения. Будто это твой давний хороший знакомый, а не творец гениального произведения «Петр Первый».

В. Сугутский,
ул. Вокзальная, 21.

На станцию Кумертау, Уфимской ж. д. ТРЕБУЮТСЯ
спеццини вагонов, грузчики, отропальщики. Поступившие обеспечиваются жильем и спецодеждой. За спр-вками обращаться в кабинет начальника станции.
Администрация.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ ГОРОДА КУМЕРТАУ
В магазинах № 2, 8, 11, 13, 19, 21, 24 ОРСа комбината «Башкируголь»
ЕЖЕДНЕВНО ПРОДАЕТСЯ
лук зеленый «перо».
ПОКУПАЙТЕ ЛУК В НАШИХ МАГАЗИНАХ!
ОРС комбината «Башкируголь».

К сведению строительных участков промышленных предприятий и других организаций
ПРОДАЕТСЯ НАТУРАЛЬНАЯ ОЛИФА
ИЗГОТОВЛЕННАЯ ИЗ ЛЬНЯНОГО МАСЛА.
Обращаться по адресу:
Колхоз имени Димитрова, Кугарчинского района (в 8 километрах от с. Мраково).
Правление колхоза.

Гражданин Чернышевская Валентина Ивановна, проживающая в г. Кумертау, ул. Лесная, дом 1-а, возмуждает дело о разделе в гражданском Чувашском Исполнене Исаильевичем, прож- студа 1 участка г. Кумертау, Ст. Тузова, ул. Лесная, дом № 212, кв. 2. Дело будет слушаться в ир- суда 1 участка г. Кумертау.